Ulesanne 1 (10 punkti). Milline on jérgneva algoritmi K (a, b, ¢, Sq,ta, St,ty, Ses te, )
asiimptootiline td6aeg (n suhtes; loeme, et n on K viljakutsel arvu kaks aste)?
if n =1 then {Csc,tc = Coot, F Qs, ity " Usy ity return}
K(a,b,c,sq:ta, Sb, th, Scy te,n/2);
K(a,b,c,sq +n/2,tq,Sh,ty +1/2, S, te,n/2)
(a,b,¢,8q4,tq +1/2,8p,tp, Sc, te +1/2,1/2);
(a,b,¢,84 +m/2,t, +1/2, sp,t6 +1/2, 8¢, tc +1/2,1/2)
(
(
(

==

K(a,b,c,8q,ta,50 +1/2,ty,8c +1/2,tc,n/2);
K(a,b,c,sq +n/2,tg,sp +n/2,ty +1/2,8. +n/2,tc,n/2)
K(a,b,c,8q,ta +1/2,85 +10/2,tp,8c +1/2,t. + n/2,n/2);
K(a,b,c,sq +n/2,tg +n/2,8p +n/2,ty +1/2,8. +n/2,t. + n/2,n/2)

Ulesanne 2 (25 punkti). Olgu meil antud kirjed votmevisrtustega ki, .. . , k, (jirjes-
tatud kasvavalt), me tahame need kirjed organiseerida kahendotsimise puuna. Meil on teada,
et seda puud pérast loomist enam ei muudeta, samuti teame me, et koigis otsimispéringutes,
mis selles kahendotsimise puus tehakse, on otsitav voti iiks votmetest &y, ..., k,. Me teame
ka veel (iga ¢ jaoks), et paringuid, kus otsitavaks votmeks on k;, on a; tiikki. Neist tead-
mistest ldhtuvalt tahame me antud kirjeid sisaldava kahendotsimispuu moodustada sellise,
et sealt kirjete leidmine voimalikult vihe aega votaks. Mingi kirje leidmise aeg soltub tema
asukohast puus, tdpsemalt Geldes tema kaugusest puu juurtipust — puu juurtipus asuva
kirje leidmine votab aega iihe ajaiihiku, juurtipu vahetus alluvas asuva kirje leidmine kaks
ajaiihikut, jne. Kui [; on ¢-ndat kirjet sisaldava tipu kaugus kahendotsimise puu juurest, siis

n
me soovime minimeerida suurust Y a;l;.
i=1

Kirjuta programm, mis léhtudés sagedustest ay, - . . , a, eelkirjeldatud omadusega kahen-
dotsimise puu konstrueerib. Vastuseks olevat puud voib kujutada niiteks nii, et lugeda, et
meil on antud kirjemassiiv ri,... ,7,, millel on viljad vasek ja parem. Programm peab siis
need viljad oOigetele kirjetele viitama panema ja puu juure tagastama.

Vihje. Vaata alamiilesandeid kujul ,,Antud kirjed vGtmevédrtustega ki, kit1,...,k; ja
sagedustega a;, @iy1,- - - ,a;. Leia optimaalne kahendotsimise puu®. Siin 1 <¢ < j < n.

Ulesanne 3 (20 punkti). Tdesta formaalselt jirgmise programmi korrektsus (eel- ja
jareltingimus on antud vastavalt enne ja pirast programmi; sort, (a) tihendab, et elemendid
a[l],... ,a[n] on sorteeritud mittekahanevalt).

{n > 1A sorty(a)}

=1
ri=n
t := false
while | < r At do
ko= |52
if a[k] = z then
t := true
else
ifalk] < z then
r=kFk—1
else
l=k+1
if I =1r then
t:= (afl] = 2)
else
skip
if 1 >r then
t .= false
else
skip

{t=truee F e {1,... ,n}:afi] =z}



